

國防部：演習根據自身需要和鬥爭形勢自主決定 解放軍打「獨」促統不會缺席 不會手軟

【大公報訊】據新華社報道：中國國防部新聞發言人吳謙13日就近期涉軍問題答記者問。

就有記者問及台灣地區領導人賴清德近日「過境」美國夏威夷和關島，解放軍迄未發布任何舉行軍演的消息，吳謙說，維護國家主權和領土完整，維護中華民族根本利益，維護兩岸同胞共同利益，是人民解放軍的神聖職責。兵無常勢、水無常形。是否舉行演習、何時舉行演習，由我們根據自身需要和鬥爭形勢自主決定。無

論是否舉行演習，解放軍在打「獨」促統方面不會缺席，不會手軟。任何「倚外謀獨」「以武謀獨」行徑都必遭嚴懲、注定失敗。

菲方挑釁加一分 中方反制強一步

就菲方近期就南海問題的相關言論，吳謙說，菲律賓在美國的慇懃支持下，連續在南海地區多個點位挑釁滋事，從仁愛礁、仙賓礁到釘藤礁，再到黃岩島，一幕幕的鬧劇已經讓國際社會看得清清楚楚，誰才是南海和平穩定的破壞者，誰才是不折不扣的謠言製造者。

「菲方航行也好，運補也罷，到哪兒都喜歡帶着滿滿一船記者，但問題的關鍵不是看誰的記者多，而是看誰更合理合法。菲方領土範圍由一系列國際條約確定，從未包括中國南沙群島和黃岩島，菲方對此是心知肚明的。」吳謙表示，中方態度清晰明確：挑釁加一分，反制強一步；如果執迷不悟，定將奉陪到底。

對於國產航母福建艦已完成第五次海試的傳聞，國防部新聞發言人吳謙13日說：「福建艦開展相關試驗，是建造過程中的正常安排。下步還將根據航母建造進展情況，逐步展開後續試驗項目。」

內地軍媒普遍認為，從11月中旬到12月初，福建艦完成第五次海試。網上流傳圖片顯示，其甲板上留下艦載機輪胎痕跡，意味福建艦首次開展艦載機戰術動作相關測試。

馬浩亮（文）

福建艦是中國第三艘航空母艦，也是中國完全自主設計建造的首艘彈射型航空母艦，採用平直通長飛行甲板，配置電磁彈射和阻攔裝置。滿載排水量8萬餘噸。

11月18日，福建艦從江南造船廠碼頭出發，開赴目標海域展開海上試航，12月初返回碼頭。其間，海事部門根據需要對長江口深水航道實施了交通管制。這是今年5月以來，福建艦第五次出海。

估計八個月間完成五次海試

此前，福建艦先後在5月上旬、5月下旬至6月中旬、7月份、9月份進行了四次海試，充分檢驗了航母的航行性能以及艦上各系統的運行情況，為艦載機試飛作準備。從第四次海試結束到第五次出海，相隔近兩個月，是歷次海試間隔最長的一次，反映出第五次海試相關科目準備流程相對複雜。

第五次海試最直觀的「成果」，是福建艦飛行甲板上首次出現了呈長條形的艦載機輪胎痕跡，位於多道攔阻索之間。這只有在艦載機高速着艦的情況下才能留下，表明福建艦已完成首次艦載機（觸）艦試飛。

觸艦復飛 磨合甲板各系統

艦載機在航母甲板上留痕，包括兩種情況。一種是觸艦復飛，即艦載機着艦後並不進行攔阻，而是短暫接觸後迅速起飛，返回岸基機場。另一種就是着艦試飛，使用攔阻索裝置，完成艦載機的着艦停駐，而後利用彈射裝置進行艦載機起飛。



▲網上流傳的福建艦第五次海試紀念臂章。

福建艦第五次海試？

國防部：試驗屬正常安排

甲板「胎痕」照曝光 料軍機着艦試飛獲進展

電磁彈射 戰力關鍵

話你知 艦載機是航母最重要的力量，其起降作業效率是衡量航母戰力的關鍵，滑躍型起飛在這方面存在短板。即使與蒸汽式彈射相比，電磁彈射容積小、力量大、效率高，能夠大幅提升艦載機起飛效率，讓作戰的反應速度最大化，而且適應性好、易於維護，可快速切換模式來彈射不同體量的艦載機，這是蒸汽式彈射所不具備的。



▲福建艦是中國第三艘航空母艦，也是中國完全自主設計建造的首艘彈射型航空母艦。

福建艦 歷次海試進展

第一次 今年5月1日至8日

- 測試動力、電力等系統設備，測試主機性能、航速、操舵、拋錨、導航等

第二次 今年5月23日至6月11日

- 繼續測試動力、電力等系統，測試雷達電子系統

第三次 今年7月3日至28日

- 開展高速航行、小半徑轉彎航行等試驗

第四次 今年9月3日至21日

- 甲板首次搭載摺疊翼空警-600等尺寸模型機

第五次 今年11月18日至12月3日

- 艦載機首次在航母甲板動態觸艦，留下清晰輪胎痕跡

前國足主帥李鐵一審獲刑20年

受賄行賄涉款近1.2億 專家：料尚有罰金



▲國足原主教練李鐵在湖北咸寧市中級人民法院出席一審。

激濁揚清 從治標走向治本

李鐵曾稱自己「最恨踢假球」，然而事實是，他帶領俱樂部隊創造的衝超奇跡，是打假球的結果。結果，他於2022年11月被查，引爆中國足球新一輪「反腐風暴」。

2009年內地足球反賄賂黑風後，球圈一度欣欣向榮，但深藏的亂象最終還是逐一揭露。究其原因，還是足球領域深層次機制出了問題。

歷經多少曲折，面臨多少挑

戰，中國人對國足的希望從不曾熄滅，這也是多少青少年在綠茵場上奔跑追逐的夢想。要看到，足球土壤的淨化以及足球的振興發展，是一項系統的、長期的大工程，既要持續推進足球反腐，又要強化問題導向，採取針對性措施，激濁揚清、正本清源，從治標向治本推進。相信隨着中國足球反腐力度持續加大和足球改革不斷推進，中國足球定能重整旗鼓，走向輝煌。

足協原副主席杜兆才判囚14年

李鐵於1977年出生於遼寧省瀋陽市，球員時代司職中場的他以耐力見稱，曾在愛華頓、錫菲聯等英超俱樂部效力，人稱「跑不死」，並於1997年起入選國家隊，曾參加2002年世界盃。2020年1月，李鐵出任國足男主教練，後於2021年底向中國足協提請辭職。2022年11月26日，官方通報，李鐵因涉嫌嚴重違法接受調查，這被視為中國足球掀起新一輪

當日，李鐵和杜兆才分別由湖北咸寧市中級人民法院和湖北武漢市中級人民法院公開宣判。在審判過程中，李鐵當庭認罪悔罪。根據湖北咸寧市檢察院資料，李鐵被控五項罪行，涉及總金額達1.19億元（人民幣，下同）。案情顯示，李鐵被控五項罪行涉及總金額達1.19億元，有法律界人士指出，李鐵在獲刑之後也會有罰金。

大公報記者 趙一存報道

「反腐風暴」。
杜兆才生於1960年3月。此番審理查明，2012年至2022年，杜兆才先後利用擔任國家體育總局田徑運動管理中心黨委書記、主任，中國田徑協會副主席、秘書長，國家體育總局黨組成員、局長助理、副局長，中國足球協會黨委書記、副主席等職務便利，為相關單位和個人在賽事承辦、人事安排、球員轉會等事項上提供幫助，非法收受他人財物共計折合人民幣4341萬餘元。

法院認為，杜兆才的行為構成受賄罪，數額特別巨大，應依法懲處。鑑於其到案後如實供述自己罪行，主動交代監察機關尚未掌握的部分受賄犯罪事實；其受賄犯罪中有未遂情節；認罪悔罪，積極退贓，受賄贓款贓物及孳息已全部追繳，依法對其從輕處罰。

大公報記者梳理發現，本輪足球反腐風暴中，多人已獲刑，今年以來已有16個中國足球從業人士因涉及貪腐獲刑。

李鐵受賄行賄五宗罪

受賄 ￥5089萬

2019年至2021年，李鐵利用擔任男足國家隊主教練職務，為球員入選國家隊、贏得比賽等事提供幫助，非法收受共計5089萬餘元。

行賄 ￥100萬

2019年，李鐵為當選男足國家隊主教練，請託他人提供幫助，後於2020年給予他人100萬元。

單位行賄 ￥200萬

2019年，李鐵在武漢卓爾任職期間，為謀取當選男足國家隊主教練等利益，與該俱樂部負責人商定請託他人提供幫助，該俱樂部給予他人200萬元。

非國家工作人員受賄 ￥2675萬

2017年至2019年，李鐵在武漢卓爾任職時為河北華夏幸福在球員轉會、贏得比賽等事提供幫助，先後收受共計2675萬元。

對非國家工作人員行賄 ￥3905萬

2015年至2019年，李鐵先後在華夏俱樂部、卓爾俱樂部任職期間，為贏得比賽或獲得有利比賽結果，與俱樂部負責人商定，請託其他足球俱樂部配合，華夏俱樂部、卓爾俱樂部給予相關人員錢款折合3905萬餘元。

總計涉案金額超過
￥1.19億

註：貨幣單位為人民幣

資料來源：羊城晚報